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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’mn 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılarımla arz ederim.

Dr. Aylin Yapan^
Ankara Milletvemli

Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezleri, otizm, down sendromu, dil ve konuşma
bozukluklan, özel öğrenme güçlükleri, işitme, görme ve ortopedik engel gibi yaşam boyu
eğitime ihtiyaç duyan bireylere hizmet veren. Milli Eğitim BakanlığTna bağlı, kamu destekli
kurumlardır. 2026 yılı başı itibarı ile 3.315 Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi’nde,
yaklaşık 550 bin özel gereksinimli birey eğitim almaktadır. '

Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezlerinde 01.05.2026 tarihinde uygulanmaya başlanan
Biyometrik Kimlik Doğrulama Sistemi (BKDS), yüksek maliyetine rağmen teknik
yetersizlikler, altyapı sorunları ve sık yaşanan arızalar nedeniyle eğitim süreçlerinde ciddi
aksamalara yol açmaktadır. Öğrencilerin sisteme tanıtılması ve giriş-çıkış işlemlerinde yaşanan
sorunlar, özellikle özel gereksinimli çocuklar ve aileleri açısından mağduriyet oluşturmakta,
kurumlar ise ekonomik kayıplarla karşı karşıya kalmaktadır. Sisteme ilişkin çok sayıda şikayet
ve aksaklık tespit edilmiş olmasına rağmen kalıcı bir çözüm üretilememiştir.

Bu kapsamda;

1. Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezlerinde uygulanmaya başlanan Biyometrik
Kimlik Doğrulama Sistemi (BKDS)’nin "usulsüzlüklerin önlenmesi amacıyla"
geliştirildiği belirtilmektedir. Son 5 yılda Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezlerinde
tespit edilen usulsüzlük sayısı kaçtır? BKDS ile önlenmesi hedeflenen usulsüzlüklerin

içerik ve kapsamı nedir?

2. BKDS'nin ihale süreci nasıl yürütülmüş, ihaleye kaç firma katılmıştır? İhaleye ilişkin
tüm süreçler kamuoyuna açık ve şeffaf şekilde paylaşılmadığı ve piyasa koşulları

üzerinde olan maliyetleri konusunda kamuoyuna yansıyan iddialara ilişkin.
Bakanlığınızın bir açıklaması mevcut mudur?

3. BKDS uygulamasında neden tek bir Armanın yazılımı tercih edilmiştir? Eşdeğer
yazılım ve donanım çözümlerinin kullanılmasına neden izin verilmemektedir?

4. Bakanlığımzm, BKDS'nin benzer sistemlere göre daha yüksek maliyetle kurumlara

sunulduğu yönündeki iddialara ilişkin değerlendirmesi nedir?



5. BKDS'nin uygulanmaya başlandığı 01.05.2026 tarihinden itibaren öğrenci ve personel
tamma işlemlerinde yaşanan teknik sorunlara ilişkin Bakanlığımza ulaşan şikâyet sayısı
kaçtır?

6. BKDS'nin uygulanmaya başlamasının ardından özel gereksinimli bireylerin yaşadığı
mağdunyeder ve eğitim süreçlerinde meydana gelen aksamalara ilişkin Bakanlığınızın
herhangi bir tespiti bulunmakta mıdır? Bulunmaktaysa, bu konuya dair atılan adımlar
nedir?

7. Mayıs ayında BKDS işlemleri durdurulmuş olmasına rağmen, sistemde kapsamlı bir
düzenleme yapılmadan 01.06.2026 tarihi itibarıyla uygulamaya yeniden başlanmasının
gerekçesi nedir?

8. BKDS'nin altyapı ve teknik destek yetersizliklerine ilişkin Bakanlığımz tarafından
yürütülen inceleme veya denetim çalışmaları var mıdır?

9. BKDS’nin yarattığı maddi ve manevi hasarlarla ilgili Özel Eğitim ve Rehabilitasyon
Merkezlerinin kayıplanna yönelik bir çalışma mevcut mudur?


